

103:88胜八一队

高速男篮提前六轮晋级季后赛



丁彦雨航(左)在比赛中。 □CFP供图
□ 本报记者 王建

面对“副班长”八一队，山东高速男篮如愿取胜1月28日，高速男篮客场103:88击败对手，取得四连胜。
本场比赛高速男篮赢在内线。八一队没有外援，实力本就有局限，又因为伤病损失了邹雨宸和许钟豪两员大将，内线空虚。而高速男篮内线的人员储备最雄厚，且各有特点。内线实力的悬殊，决定了比赛的胜负。
本场比赛，高速男篮得分有六成以上来自内线球员，篮板球比八一队多了11个。这两项数据充分体现了高速男篮的内线优势。由于主攻内线，高速男篮的命中率非常高，达到了61%；而内线吃力的八一队，命中率得不到保证，比高速男篮低了近20个百分点。
高速男篮的内线球员中，打得最出色的，要属莫泰尤纳斯和陶汉林。
前段时间，莫泰尤纳斯一直带伤作战。对阵八一队，高速男篮只能使用单外援，球队选择让

当地时间1月27日，洛杉矶，玛格特·罗比出席慈善晚宴。 □CFP 供图



《24小时：末路重生》热映

许晴挑战动作戏变身国际女刑警

□ 本报记者 陈巨慧 实习生 谢青旋

由好莱坞男星伊桑·霍克和华语演技派女演员许晴领衔主演的犯罪动作电影《24小时：末路重生》正在国内热映。影片讲述了职业杀手特拉维斯得知了犯罪组织的惊天阴谋，在国际刑警琳的影响下，决定用自己仅剩的24小时生命重整目标、直捣犯罪组织“老巢”。作为伊桑·霍克和许晴双双第一次动作戏挑战，《24小时：末路重生》可谓是2018年的开年惊喜之作。

真人《绝地求生》惊险刺激

这次在《24小时：末路重生》中，伊桑·霍克饰演的末路杀手与许晴饰演的国际女刑警超强开打，埋伏狙击、躲避子弹射击、赤手空拳搏击，惊险刺激的打斗场面和精心设计的复仇剧情，就像是真人版《绝地求生》。
在竞技类游戏《绝地求生》中，一无所有的玩家掉落在场地内，和队友一起寻找可用的

装备并消灭所有敌人。而在影片中，伊桑·霍克饰演的职业杀手从死亡中重生，和刑警许晴组成跨国警匪CP开始逆袭复仇之路，孤身一人的杀手全靠本事寻找装备、武器等等，和刑警联手合作消灭所有敌人，就像是游戏《绝地求生》拍出真人版大电影。
该片导演布莱恩·史密斯，曾在《X战警》《终结者》《神奇四侠》《少数派报告》《超人归来》《博物馆奇妙夜》《金刚狼》等大量经典动作、剧情电影中担任动作导演。电影幕后制作班底还包括：凭借《疯狂的麦克斯：狂暴之路》拿下第88界奥斯卡金像奖最佳美术设计奖的澳洲著名造型设计师科林·吉布森；为“最有趣的漫威电影”《银河护卫队》配乐的好莱坞顶级作曲家、配乐大师泰勒·贝兹；负责《阿凡达》《深海浩劫》的世界著名特效大师杰森·比灵顿等。超强黄金制作团队为电影量身定做豪华“音效”。

许晴帅气凌厉突破自我

电影中的国际女刑警琳由“温婉淑女”许晴饰演，而她此番在影片中饰演的女刑警身手了得，正气十足。其实许晴此前曾出演过不少国内经典影视作品，不管是2009年版《笑傲江湖》中“玲珑心、善音律”的日月神教教主之女任盈盈、《建国大业》中的“历史巨人”宋庆龄，还是《老炮儿》中的“时代见证者”话匣子，都保持着其一贯或温婉或端庄的气质。
而在《24小时：末路重生》中，许晴首度挑战动作戏，亲身上阵完成大量高难度打斗场面，一举打破观众对她的既有印象。国际女刑警气势凌厉，战斗力极强，并且在片中许晴更是身担刑警、母亲、复仇者三重身份，话题性十足。
好莱坞实力派男星伊桑·霍克曾凭借《死亡诗社》《爱在》系列、《少年时代》等经典电影多次提名奥斯卡金像奖，更因为其独特的忧郁气质被观众认为是文艺男星的代表。
此次，伊桑·霍克脱掉文艺外衣，亲身上阵完成大量动作戏，化身成经历失亲之痛，并死而复生的末路杀手，重生的杀手利用仅有的

24小时生命，毅然走上复仇之路。在片中伊桑·霍克不仅枪战肉搏战一个不少，更是大秀驾车技能，在公路上极速行驶躲避追杀，技术高超堪比专业赛车手。

亲情无价融化人心

电影《24小时：末路重生》中的动作场面可谓是其华丽、劲爆十足，而这场24小时的复仇行动对于有限生命的杀手，还是营救儿子的刑警，都耽搁不起一分一秒。电影最可贵的则是将所有的激烈打斗给予了最合适也最打动人心的理由——亲情。
不论是冷酷颓废的末路杀手，还是恪尽职守的国际刑警，在孩子面前都极力温柔，在亲情面前更是表现最柔情的自己。影片中越是激烈的打斗，越是搏命的对抗，就越显示出亲情对杀手和刑警的可贵。他们以一己之力对抗强大的跨国组织，为了孩子搏命，这种刻骨铭心势必会感化观众柔软的内心，更体现出影片想要表达的主旨——生命可贵，亲情无价。



费德勒第六度澳网封王 斩获第20个大满贯头衔

据新华社墨尔本1月28日电 2018年澳大利亚网球公开赛28日进行的男单决赛中，卫冕冠军费德勒经历五盘大战，最终战胜克罗地亚名将、赛会6号种子西里奇，第六度捧起澳网男单冠军奖杯，收获第20个大满贯冠军头衔。
2016年，经历低谷的费德勒在这个赛场上东山再起，王者回归。而今年，再一次，费德勒传奇般地改写了男子网坛的历史，他成为第一位独揽20座大满贯奖杯的选手。这20座大满贯奖杯中有8座来自温网，6座来自澳网，另外还有5个美网冠军和1个法网冠军。同时，他也将自己与纳达尔的大满贯差距拉大了4个，再加上他前无古人的302周世界第一的纪录，瑞士人再度刷新了球迷对“完美”和“传奇”的定义。
此次澳网以来，费德勒一盘未失就轻松打入决赛，以逸待劳；虽然他和西里奇都分别收获了对手的一次因伤退赛礼，但西里奇在场上比赛的总时长比费德勒多了6小时。
费德勒一上来就破掉了对手的发球局，仅用24分钟就以6:2迅速拿下第一盘。
第二盘6号种子找回手感，盯住费德勒的反手位施压配合积极上网的战术奏效，两人互不相让交替保发，进入抢七环节，最终克罗地亚人以7(5):6险胜，扳回一盘。
第三盘盘中费德勒连保带破以4:2拉开分差后，开始以陡然变速的回球，掌控场上节奏，最终瑞士人以6:3再下一城。
第四盘费德勒率先破发后确立2:0开局后，进一步以3:1拉开分差。但西里奇不肯就范，盘中连保带破，将比分追至3:3平。在底线多拍相持中，找到手感的西里奇回破一局，乘胜追击以5:3反超后，盘末在自己的发球局一分未丢，以6:3回敬一盘。
决胜盘中，费德勒顶住压力，确立2:0优势，自此比赛开始呈现一边倒的局面。比分随着瑞士人势如破竹的攻势来到4:1时，结果就失却了悬念。“完美先生”费德勒在自己的发球局中送出“Love Game”（一分未失），以6:1收官这场3小时零3分钟的比赛，成功卫冕。

乔治代替考辛斯 进入全明星赛詹姆斯之队

据新华社华盛顿1月27日电 美职篮(NBA)总裁萧华27日宣布，由于新奥尔良鹈鹕队中锋考辛斯受伤，俄克拉荷马雷霆队球星乔治替代他进入本赛季全明星赛的詹姆斯之队。
考辛斯在26日对阵休斯敦火箭队的比赛中左腿受伤，赛季报销。此前他入选了全明星赛克利夫兰骑士队球星詹姆斯担任队长的詹姆斯之队。乔治本赛季加盟雷霆后状态神勇，场均21分、5个篮板、三分球准，这也是他职业生涯第五次入选全明星。
按照规定，若有全明星球员在比赛前受伤，则未能入选全明星首发和替补阵容的、得票最多的球员递补进入全明星阵容，且需要来自同一联盟。由于考辛斯是詹姆斯之队的首发队员，到底谁可以接替他的首发位置则由詹姆斯之队的主帅决定。截至全明星赛前两周，东部哪位教练麾下球队战绩最佳，谁就可以成为詹姆斯之队的主帅，不过去年曾执教过全明星的凯尔特人队主教练斯蒂芬斯不在选择之列。
2018年全明星赛将于2月18日在洛杉矶的斯台普斯中心举行。

我省短道速滑女团接力夺冠

□ 通讯员 郭伟 报道
本报讯 1月21日，我省李璇、公俐、李硕和贾慧玲在2017—2018年度全国短道速滑冠军赛上问鼎全国短道速滑冠军赛女子团体3000米冠军，这是我省短道速滑队首获全国团体接力项目的冠军。

于子洋男双折桂

□ 通讯员 魏伟 报道
本报讯 日前，我省队员于子洋搭档樊振东在2018国际乒联年度巡回赛首站匈牙利公开赛上夺得冠军。

我省参与国家田径队共建

□ 通讯员 高文 报道
本报讯 日前，国家体育总局田径运动管理中心与山东、上海等全国12省市签署合作协议共建国家田径队，承担2020年东京奥运任务。我省共有5个项目6人参与国家田径队共建项目。

我省彩民中得大乐透巨奖

□ 通讯员 华品 赵智 报道
本报讯 1月17日，我省济南彩民中得大乐透3143万元奖金，成为2018年山东体彩第一位千万元大奖得主，也成为济南体彩史上第一巨奖。



点燃冬日里的激情

□ 本报记者 于晓波

1月21日下午，我省第一届冬季全民健身运动会在济南金象山滑雪场拉开帷幕。丰富多彩的系列活动首次填补了我省冬季全民健身综合赛事的空白。
与此同时，从北京传来令人振奋的消息：我省两名选手首次跻身国家冬奥集训队，这是我省冰雪运动零的突破。
省体育局局长李政说，首届冬季全民健身运动会，是点燃火种的运动会。赛事的举办不仅带动冰雪运动在群众中的普及，还能加速实现“冷资源”变“热经济”。
可贵的第一次
山东省第一届冬季全民健身运动会举办的时段是2018年1月至3月。此举目的非常明确——响应“三亿人上冰雪”的号召，推动我省冬季运动项目普及开展，拓展冰雪运动参与人群，提高我省冰雪健身运动的消费水平。
李政说，本届运动会坚持竞赛与活动并举，普及与提高同行，坚持省市县三级联动，层层举办，努力把冰雪赛事办到群众身边，坚持社会化、市场化办赛，动员支持社会力量办赛；坚持低门槛、易参与、不限地域和人群，对参赛选手不限地域、不区分专业非专业，最大限度吸引更多体验参与冰雪运动带来的激情和快乐。
省体育局副局长乔云萍说，我省始于初夏终于初冬的“全民健身运动会”群众赛事活动丰富多样，而冬季健身赛事处于相对空白期。举办形式多样、内容丰富的冬季全民健身运动会正好可填补这一空白，以实现群众参与健身的全时段覆盖，满足群众日益增

长的冰雪运动需求。
万事开头难。乔云萍说：“我们在办赛内容上，坚持比赛与活动相结合，根据气候条件、项目发展等实际情况，坚持宜冰则冰、宜雪则雪，室内外相结合、比赛和趣味体验相结合、培训推广相结合。”
省体育局群体处处长宋振波表示：这从量变到质变的开始，会带来前所未有的机遇。

体验速度与激情

第一个群体比赛项目雪地拔河冠军是莱芜市代表队。领队殷焕表示，赛事给他们搭建了展示能力的舞台，他们赢得了陆地和雪地拔河的双冠军！
第一个竞赛项目个人冠军是来自东营的女子双板甲组选手吴艳秋。
第一个女子单板的冠军是来自济南的路晓晓。
第一个夺得男子单板滑雪冠军的选手是来自烟台的王超。王超说：“成绩不是最重要的，重要的是尽情感受冰雪魅力。”
一位来自济宁的女游客是第一次接触滑雪运动，动作尚不熟练的她还是充满勇气地站在了雪道上，她对记者说：“第一次滑雪感觉很紧张，虽然摔了很多次，但有机会还是会再来尝试。”
承接比赛运营的山东力速总经理崔永涛说，每位队员都发挥出很高水平，比赛竞争激烈。

补齐全民健身运动“短板”

据乔云萍介绍，本届运动会呈现多个亮点。本届运动会，他们在办赛方式上，坚持层层办、社会办。在本届运动会举办基础

上，明年起市级体育部门办好本级的冬季全民健身运动会；县级体育部门也要因地制宜组织开展形式多样、内容丰富的冰雪赛事活动，形成省市县三级联动、协调推进的冰雪运动发展模式。
补齐全民健身运动“短板”的目的，是满足群众多元化健身需求。开展冬季全民健身运动会，是冰雪运动发展“补短板”的必修课，也是创新路径弥补短板，整合资源推进发展的必由之路。
补齐冬季运动短板，必须站位要高，格局要大。充分利用现有资源，挖掘潜力，不断创新，形成发展集聚区。让人们喜欢到冰天雪地来运动和休闲，培养一种新的时尚生活方式，营造一种重视冰雪、支持冰雪、参与冰雪的社会氛围。
宋振波认为，恶补短板，补短项，必须扭住关键环节，突出重点工作。我省加大了群众性冰雪活动的推广力度，山东省第六、七届全民健身运动会均设置了滑冰项目。2017年1月组织了山东省首届全民健身欢乐冰雪季活动。冰雪运动场地设施逐渐增多，据统计，全省现有冰场11块、雪场60余处，基本遍布全省17市，省体育局近年来资助建设的10余块仿真冰场也正陆续安装到项目。冰雪运动产业方兴未艾，我省以冰雪培训、体验、旅游、竞赛表演等融合发展的冰雪运动产业稳步发展，产业带动作用和发展潜力巨大。
李政说，冬季全民健身运动会的示范引领，会释放有效资源，鼓励社会力量广泛参与。他认为，关键一招在于发展冰雪文化。要注重发掘人们热爱冰雪运动精神的力量，注重推进冰雪运动社会主流价值观的养成，注重冬季运动顺应时代发展的潮流。